Государственное  бюджетное общеобразовательное учреждение школа №60

Выборгского района Санкт-Петербурга

                                                                  Учитель: Воронова Лариса Валентиновна

Методическая разработка тренажера по математике
для 6 - 7 класса по теме:

«Решение уравнений, сводящихся к линейным»
Аннотация.

     Тренажер предназначен для учащихся 6–7 классов с целью отработки и совершенствования навыков решения уравнений первой степени, содержащих дробную часть. 

     Тренажер содержит:

- пошаговую инструкцию преобразования заданного уравнения к более простому виду, что в итоге приводит к линейному уравнению вида ax=b;
- задания в двух уровнях: уровень А (базовый) и уровень В (повышенный).

- ответы к заданиям;
- примеры решения уравнений.
     Тренажер может быть использован для самостоятельной работы учащихся в классе и дома, на дополнительных индивидуальных занятиях, а также при подготовке к итоговой аттестации.

     Материал тренажера можно использовать для составления раздаточного материала.

Тренажер по теме:
 «Решение уравнений, сводящихся к линейным»
 (уровень А)
Алгоритм решения.

1. Найти общий знаменатель всех дробей, входящих в уравнение (наименьшее общее кратное всех знаменателей).

2. Умножить каждый член в левой и правой частях уравнения на общий знаменатель.

3. Сократить получившиеся дроби.
4. Упростить левую и правую части уравнения (раскрыть скобки).

5. Перенести неизвестные члены уравнения в левую часть, а известные – в правую, изменив при этом их знак на противоположный.

6. Привести подобные слагаемые в левой части и найти значение правой части. 
      Получится линейное уравнение вида ax = b. 
7. Найти значение x, разделив обе части уравнения на коэффициент при неизвестном a.
Решить уравнения
	У р о в е н ь   А

	№п/п
	Вариант 1
	Вариант 2
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Тренажер по теме:
Решение уравнений, сводящихся к линейным
(уровень В)

Алгоритм решения.

1. Найти общий знаменатель всех дробей, входящих в уравнение (наименьшее общее кратное всех знаменателей).

2. Умножить каждый член в левой и правой частях уравнения на общий знаменатель.

3. Сократить получившиеся дроби.
4. Упростить левую и правую части уравнения (раскрыть скобки).

5. Перенести неизвестные члены уравнения в левую часть, а известные – в правую, изменив при этом их знак на противоположный.

6. Привести подобные слагаемые в левой части и найти значение правой части. 
      Получится линейное уравнение вида ax = b. 
            7. Найти значение x, разделив обе части уравнения на коэффициент при неизвестном a.
Решить уравнения
	У р о в е н ь   В

	№п/п
	Вариант 1
	Вариант 2
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Ответы  к тренажеру
 «Решение уравнений, сводящихся к линейным»

	Уровень А

	Уровень В

	Вариант 1

Вариант 2
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	Вариант 1

Вариант 2
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Примеры решения уравнений
I способ                                                                        II способ
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    x - 7  = 3(x+1)

    x – 7  = 3x + 3
    x - 3x = 3+7

    -2x = 10

    x = 10: (–2)

    x = –5

	Основное свойство пропорции: произведение крайних членов пропорции
равно произведению ее средних членов. 
    (x – 7)·2 = 6·(x+1)

    2 x – 14 = 6x + 6

    2 x –6 x = 6 + 14

    -4x = 20
    x = 20: (-4)

    x = –5
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Ответ:   1)  -5;      2) 11;      3)  12
[image: image72.wmf]7

1

;        4) 
[image: image73.wmf]21

1

;        5)  7.
_1505582217.unknown

_1505583432.unknown

_1506018729.unknown

_1506019214.unknown

_1506019767.unknown

_1506359143.unknown

_1506360482.unknown

_1506361515.unknown

_1506362511.unknown

_1506362590.unknown

_1506362439.unknown

_1506360520.unknown

_1506361514.unknown

_1506361251.unknown

_1506359844.unknown

_1506360162.unknown

_1506360200.unknown

_1506359421.unknown

_1506359723.unknown

_1506357970.unknown

_1506019294.unknown

_1506019551.unknown

_1506019251.unknown

_1506019007.unknown

_1506019065.unknown

_1506019094.unknown

_1506019039.unknown

_1506018900.unknown

_1506018969.unknown

_1506018807.unknown

_1505584557.unknown

_1505584740.unknown

_1505586379.unknown

_1505584654.unknown

_1505583602.unknown

_1505584281.unknown

_1505583760.unknown

_1505583478.unknown

_1505582847.unknown

_1505583141.unknown

_1505583311.unknown

_1505583372.unknown

_1505583251.unknown

_1505582998.unknown

_1505583080.unknown

_1505582919.unknown

_1505582439.unknown

_1505582565.unknown

_1505582652.unknown

_1505582494.unknown

_1505582332.unknown

_1505582394.unknown

_1505582274.unknown

_1505581767.unknown

_1505581985.unknown

_1505582076.unknown

_1505582145.unknown

_1505582030.unknown

_1505581890.unknown

_1505581937.unknown

_1505581812.unknown

_1505581574.unknown

_1505581668.unknown

_1505581720.unknown

_1505581625.unknown

_1505581426.unknown

_1505581520.unknown

_1505581353.unknown

